
 

ZÁPIS Z VEŘEJNÉHO PROJEDNÁVÁNÍ MIKROREGIONÁLNÍCH AKCÍ 

V RÁMCI AKTIVIT MA21 

Veřejné projednávání mikroregionálních akcí se konalo dne 19. 9. 2023 v zasedací místnosti MěÚ 

Bystřice nad Pernštejnem. I v letošním roce se Mikroregion Bystřicko zapojil do aktivit MA21, díky které 

se může již pravidelně uskutečňovat akce Putovní letní kino i samotné veřejné projednávání. Toho se 

zúčastnilo tentokrát 30 osob z různých sektorů (veřejný, neziskový, komerční a občanský). 

Setkání se uskutečnilo opět u kulatého stolu a bylo zaměřeno na vyhodnocení akcí pořádaných 

Mikroregionem. Projednávání zahájil v 18:00 hodin pak Libor Pokorný, zodpovědný politik MA21, který 

přivítal všechny přítomné hosty. Jednání se zúčastnila také zástupkyně Mikroregionu, paní Mgr. 

Veronika Benová, která je zároveň koordinátorem MA21. Dále zde byla přítomna také nadpoloviční 

většina zástupců z neformální skupiny pro MA21 (viz prezenční listina).  

Následně se debatovalo o akci Putovní letní kino, která se letos uskutečnila již podesáté. Tento jubilejní 

ročník zaznamenal vyšší účast obcí na daném projektu. Rekordně se tak na akci podílelo 38 obcí a 

místních částí Mikroregionu Bystřicko. Celkově se tak uskutečnilo 75 promítacích večerů, které 

navštívilo téměř 4000 diváků. Oproti minulému roku 2022 se tedy zvýšila účast na akci, a to konkrétně 

o 6 obcí.  

Na plátnech se vystřídalo 23 různých filmů určených jak pro děti, tak pro dospělé. Z filmů pro děti byla 

nejvíce obsazovaná česká pohádka Princezna zakletá v čase 2 a zahraniční animovaná pohádka Kocour 

v botách: Poslední přání. Dále se na plátech promítaly také pohádky – Zlouni, Mimoni 2: Padouch 

přichází, Super Mario Bros.ve filmu, Zoubková víla, ad. Z filmů pro dospělé byly pak oblíbené české 

novinky jako Ostrov, Přání k narozeninám, Střídavka, Děti Nagana, Život pro samouky ad. Ze zahraniční 

projekce pak dominoval film Top Gun: Maverick a Asterix a Obelix: Říše středu. Převážná většina filmů 

byla ale, jako vždy, zaměřena na výběr českých komedií a pohádek. V rámci promítání probíhaly 

v obcích také různé akce jako např. dětské dny, poutě, sousedská posezení apod., díky kterým se do 

akce zapojili místní podnikatelé a spolky zajišťující například občerstvení nebo doprovodný program. 

Mikroregion se na akci podílel, jako již tradičně, objednávkou filmů a zapůjčením kompletní aparatury 

pro členské obce. V letošním roce Mikroregion pořídil další, čtvrtou, kompletní aparaturu, tudíž mohly 

tuto letní sezónu promítat současně čtyři obce zároveň, popř. více, pokud obec vlastní svoji aparaturu. 

Obcím byla opět umožněna projekce filmových novinek, které byly před rokem 2022 určeny pouze 

kamenným kinům. MB tedy již druhou sezónu vybírá z většího množství dostupných filmů a zajišťuje 

tím také odpovídající aparaturu k přehrávání těchto filmů (instalace speciálního přehrávače Artinii 

Cinema Player, přeinstalace PC dle požadovaných parametrů ad.) 

Objednávka licencí probíhala jako vždy přes webové stránky Disfilmu. Jejich cena se pohybovala 

v rozmezí 7-8 tis. Kč bez DPH/ licenci, u starších titulů v rozmezí 2-5 tis. Kč bez DPH/licenci. 



 

Přítomní hosté hodnotí letošní ročník za velice vydařený a pestrý, což se odráží také na vyšší účasti 

zapojených obcí. Nastavený systém byl tedy v rámci projednávání schválen i pro rok 2024. 

Dalším tématem diskuse byla akce Hry bez hranic, která se letos uskutečnila dne 2. 9. 2023 v Branišově 

(místní části obce Zvole), konkrétně na hřišti za KD. 

Desátého, jubilejního ročníku, se zúčastnilo historicky nejvíce obcí, a to celkem šestnáct. Ty poměřily 

síly v 8 soutěžních disciplínách, z toho 7 her pocházelo z „dílen“ jednotlivých obcí a osmou hru 

,,ZBYSTŘIOČKO“ vymýšleli pořadatelé za Mikroregion Bystřicko. Ta prověřila převážně fotogenickou 

paměť hráčů. 

Z důvodu vyššího počtu družstev musel být počet her ponížen na požadovanou úroveň, a to převážně 

z časových důvodů celé soutěže, kdy docházelo k slavnostnímu vyhodnocení až v pozdních 

odpoledních hodinách. Ke zrychlení celé soutěže přispělo i nadále také to, že v rámci jedné disciplíny 

soutěží vždy tři družstva zároveň. Tento systém se osvědčil i v letošním roce a bude zachován i 

budoucích letech.  

Hosté, kteří se Her přímo účastnili, hodnotí kladně také umístění letošních her, kdy se jednalo o 

prostorově menší hřiště. To se nakonec ukázalo výhodou, jelikož byla celá soutěž dostupná i pro diváky 

sedící na lavičkách podél soutěžního pole.  

O komentování celého sportovního klání se postarali osvědčení moderátoři, Martin Horák (starosta 

města Bystřice n. P.) a Libor Pokorný (starosta obce Rožná a také předseda Mikroregionu Bystřicko). 

Vybrané hry prověřily nejen souhru v týmu, ale také paměť, rychlost i zručnost.  

Vítězem jubilejního 10. ročníku se nakonec stalo město Bystřice nad Pernštejnem se ziskem 118 bodů, 

pouze s 15 bodovou ztrátou se na druhém místě umístila obec Dolní Rožínka, třetí místo pak obsadila 

obec Písečné se ziskem 97 bodů, která se tak stala zároveň pořádající obcí dalšího, 11. ročníku.  

Na jednání byla otevřena otázka ohledně počtu her na další rok. O tom, kdo bude vymýšlet svoji hru, 

bude rozhodovat opět losování, které se uskuteční pravděpodobně na organizační poradě konané 

v měsíci červnu 2024. Vylosovaní zástupci obcí pak budou vybírat z připraveného zásobníku her, který 

svazek každoročně aktualizuje.  

Další projednávání se zaměřilo na soutěž Nejkrásnější vánoční strom Bystřicka, která se letos uskuteční 

již po osmé. Do soutěže se bude moct přihlásit, jako již tradičně, každá členská obec, která zašle dvě 

fotografie vánočního stromku (fotografie za světla a za tmy). Pokud obec vyhraje v soutěži již 3x, 

nemůže se do soutěže znovu přihlásit. Tato podmínka pak dává šanci na výhru i jiným zúčastněným 

obcím. Výherce pak získá ručně malovanou vánoční baňku s názvem soutěže a motivem vánočního 

stromu společně s diplomem a dárkovým košem.  

V rámci diskuse se řešil pouze termín v rámci prodloužení zasílání daných fotografií do zmiňované 

soutěže, jelikož první adventní neděle letos vychází až na 3.12.2023, kdy se většina vánočních stromů 



 

teprve rozsvěcuje. Daná soutěž se pak uzavírá vždy kolem 6.12.2023. Přesné stanovení termínu bude 

tedy ještě oficiálně zveřejněno v listopadovém vydání novin Bystřicko. 

Poslední zmiňovanou akcí na daném jednání byla akce Bystřicko čte dětem. Tato akce má na našem 

území již nejdelší trvání a letos tedy aktuálně probíhá její 16. ročník. Čtení probíhají zhruba od měsíce 

března a v letošním roce končí ke dni 31.10.2023. Za tuto dobu je naplánováno zrealizovat 68 čtení 

v 19 obcích/školách MB. Pořadatelé těchto setkání se vždy snaží zajistit zajímavé a poutavé čtení pro 

všechny návštěvníky. Náplní minulých ročníků, i současného, jsou besedy a čtení od různých autorů i 

přednášejících, během kterých se uskutečňuje také celá řada hraných divadel a hudebních představení. 

Ze všech těchto setkání si děti zajisté odnáší dobrou náladu, ale také časopisy a knihy od sponzorů, 

které se rozdávají v rámci soutěží. Všechny tyto aspekty vedou děti k četbě klasické knihy a zároveň 

k pochopení textu prostřednictvím poutavých vypravěčů. Přítomní hosté hodnotí akci za zdařilou a 

chtějí ji zachovat i v budoucích letech. 

Na závěr jednání poděkoval pan Pokorný zástupcům neformální skupiny MA21 i zástupcům široké 

veřejnosti za účast i nové podněty plynoucí z dnešního setkání. Pevně všichni doufáme, že se i příští 

rok opět sejdeme u kulatého stolu a společně nastavíme další postupy i kroky vedoucí k lepší organizaci 

daných projektů na našem území. Diskuse byla následně ukončena. 

 

     

 

 

   ...….……………………………………………………… 

  Libor Pokorný 

            předseda Mikroregionu Bystřicko, 

       odpovědný politik MA21 

 

 

Zapsala: Mgr. Veronika Benová, koordinátor MA21 


